《公共政策概论》考试样卷（一）
一、名词解释

1、公共政策的特定性： 
2、政策系统： 
3、直接主体： 
4、社会问题： 
二、简答题

1、公共政策的稳定性与适应性的内容是什么？
2、简要回答社会问题的属性。

3、经济环境与公共政策的关系如何？
4、政策模型有效性的条件？
三、论述题

1、公共政策的社会本质是什么？你是如何理解这一过程的。
2、谈谈你对政策方案评估与择优的理解。
四、案例分析：

　　　　　　节日燃放鞭炮　
自改革开放以来，中国的爆竹业伴随着社会经济的日益发展和人民生活水平的不断提高而得到空前的发展，一步步走向繁荣。到20世纪90年代初期，全国大中规模的烟花爆竹生产厂家已超过1万家，但产品仍供不应求，市场潜力很大。在这种情况下，个人开办的鞭炮厂和家庭式鞭炮作坊雨后春笋般发展起来。由于生产技术不过关，安全措施不到位，运输管理不严格，产品质量低劣，导致生产环节、运输环节和消费环节重大安全事故频频，惨剧不断发生，给人民的生命和财产造成极大的伤亡和损失。   

 以北京市为例，市民过节燃放烟花爆竹这项习俗已逐渐变化成为一个社会问题。据1987年的统计，因燃放鞭炮，除夕夜致伤到医院就诊的有251人，到初五，增加到1 027人。其中伤了眼睛的159人，摘除眼球的8人。除夕夜火警208起，到初三增至391起，直接经济损失上百万元。仅初一零点至1点，在燃放鞭炮最集中的这段时间，发生火警104起，平均每35秒就发生1起。看来这项传统习俗所造成的社会危害越来越大，已经渐渐发展到非常严重的地步，因此引起北京市政府决策层的高度重视。 
问题：

1、何为公共政策问题？公共政策问题确认过程包括哪些环节？
2、本案例反映了公共政策中的哪一环节？应注意哪些问题？   
3、结合本案例，请你谈谈公共政策问题界定在公共政策中的意义？

